

# 李克強談「雙創」：小微企生存之路 大企業繁榮之道



李克強23日考察河南洛陽礦山機械廠。

網上圖片

香港文匯報訊 國務院總理李克強23日在河南考察。期間談及大眾創業、萬眾創新(簡稱「雙創」)，李克強表示，「雙創」既是小微企業生存之路，又是大企業繁榮興盛之道。

## 考察河南洛陽礦山機械廠

據中新社報道，當天，李克強河南考察的首站是洛陽礦山機械廠。這家企業聘請10位工程院院士、15位行業領軍人才，引領組建18個技術創新團隊，並建立了勞模工作室、大工匠工作室和工人創客群體，直接參與者逾500人，帶動逾4,000名一線工人成長成才，堪稱大企業推動「雙創」的鮮活樣本。

「大眾創業、萬眾創新」既是小微企業生存之路，又是大企業繁榮興盛之道。」仔細了解這家企業的「雙創」探索後，李克強說。他強調，重大裝備企業也要推動大眾創業、萬眾創新，這不是權宜之計，而要有長遠謀劃。要創出成果、效益、品牌，也要創新機制和分配模式，走活「雙創」這步棋。李克強還說，希望工人、技術人員和社會創客群通過「互聯網+」推動中國品牌、裝備走向世界，展現競爭力，創出中國金字招牌。

考察期間，李克強還走進企業的創新工作室與員工互动交流。創新、創客等「雙創」話題也成為了李克強與員工們交流時的關鍵詞。當李克強到來時，52歲的鏗工張東亮及其「創客群」團隊正研究某工件的生產工序。

## 「總理問得很專業」

「最近在研究什麼？能給我舉個例子嗎？」李克強加入他們當中，仔細了解該團隊的工

作。「這個地方要鑲一塊滑動板，要求非常嚴格。有時候設計出來的東西和實際加工會有偏差，達不到設計要求，現在就要把這個給攻關。」張東亮說着拿起某軋機軸承座的圖紙，給總理舉例介紹起來。李克強仔細傾聽，聽到某些地方，他還翻開圖紙，就具體細節發問。張東亮事後對記者說：「總理問得很專業，比如他指着圖紙說，這應該屬於設計工藝範疇，還提到材料問題。」

聽完介紹，李克強說，每個產品的要求不一樣，產品材質也不一樣，這需要在設計要求下，研究如何做到最好最精最細，最符合設計要求。李克強說，目前我們國家的產品製造和世界最先進水平還有差距，「實際上你們是通過創客解決問題，提高生產工藝，提高產品質量，謝謝你們！」

# 新疆主席：有信心遏制暴恐

## 國務院白皮書指依法治疆 暴力恐怖犯罪下降

香港文匯報訊(記者 軼璋 北京報道) 今年是新疆維吾爾自治區成立60周年，國務院新聞辦公室昨日發表《新疆各民族平等團結發展的歷史見證》白皮書。白皮書指出，自治區成立以來，新疆不斷加強法治建設，依法管理各項事務，堅決懲治暴力恐怖犯罪，在嚴厲打擊之下，新疆暴力恐怖活動頻發勢頭得到一定遏制並有所下降。新疆維吾爾自治區主席雪克來提·扎克爾昨日亦在白皮書發佈現場表示，新疆有能力保障有信心遏制暴恐。

雪克來提·扎克爾指出，新疆正處於「三股勢力」(宗教極端勢力、民族分裂勢力、暴力恐怖勢力)的活躍期，與其的政治鬥爭是持久戰，也是政治常態，目前新疆對暴恐分子有一系列防範舉措，有能力保障有信心遏制暴恐。



新疆暴恐活動得到一定遏制。圖為新疆各地穆斯林民眾迎古爾邦節。

## 嚴打「三股勢力」顯效

雪克來提·扎克爾強調說，暴力恐怖犯罪很重要的一個手段，除了慘無人道地實施暴恐活動之外，還有一個很重要的目的，就是想挑起民族之間的一些矛盾，製造民族之間的隔閡。新疆就是一個多民族聚居的地方，暴恐犯罪分子往往想利用民族之間的文化差異、語言差異、風俗習慣的差異、宗教信仰等方面的差異來製造一些矛盾，對此上到中央下到新疆地方總結出一系列依法治疆的有效做法。

白皮書亦顯示，20世紀90年代以來，境內外「三股勢力」策劃和組織實施了爆炸、縱火、襲擊、騷亂等一系列暴力恐怖事件，給各族人民的生命財產造成了極為嚴重的損失。

雪克來提·扎克爾表示，要尊重理解各民族的風俗習慣，尊重宗教的規律，對合法信教民眾要全面去保護，反之就要反對並依法予以打擊。

白皮書同時指出，新疆公安機關嚴密防範和嚴厲打擊暴力恐怖犯罪，絕大多數暴力恐怖團夥被摧毀在預謀階段；新疆審判機關嚴格執行法律，對暴力恐怖犯罪的首

要分子、罪行重大者堅決依法嚴懲。在中國「嚴厲打擊暴力恐怖活動」專項行動中，自治區打掉了一批暴力恐怖團夥，一批在逃人員主動投案自首，新疆暴力恐怖活動頻發勢頭得到一定遏制。

## 俞正聲今赴疆慰問

另悉，由中央政治局常委、全國政協主席俞正聲擔任團長的中央代表團從今日起赴新疆進行慰問直至10月1日。在疆期間，代表團將採取「集中—分散—再集中」的方式活動。

又增加了兩年免費學前教育，所以目前在南疆地區是實行14年免費教育，這在全國亦是少有的。

此外，新疆醫療衛生方面受益亦多，目前新疆每千人擁有的病床位現在高於全國的平均水平。

當中值得一提的是，60年前新疆人的人口壽命是不到30歲，而現在新疆地區平均人均壽命已經達到了72.35歲。

# 南疆實行14年免費教育

香港文匯報訊(記者 軼璋 北京報道) 新疆維吾爾自治區主席雪克來提·扎克爾昨日表示，中央給新疆地區很多特殊政策，令新疆可持續發展有了有力保障，比如在南疆地區實行14年免費教育。

雪克來提·扎克爾說，在受教育方面，新疆已全面普及了9年義務教育，特別在南疆地區——這個新疆人口比較多、自然環境比較困難和相對落後的地方，已實行了12年的免費義務教育。而在中央新疆工作座談會之後，

# 滬迪園周邊將建五星級民宿

香港文匯報訊(記者 孔雲瓊 上海報道) 民宿已經成為當下最時髦的住宿體驗，為提升上海迪士尼度假區的旅遊質量，川沙新鎮迪士尼度假區民宿開發項目近日啟動，計劃將按照五星級酒店標準在開園前打造100間融合江南水鄉特色的住所。

## 具江南鄉村特色

據悉，上海迪士尼民宿項目一期位於六灶社區陳橋村，距離迪士尼樂園南大門不到3公里。項目負責人汪凱透露，會通過與當地村民簽訂協議的方式來打造水鄉民宿，會在原有農民的基礎上進行改建，力求保持江南鄉村的特色和隱逸桃源的感覺。

開發方同時表示，不會因為是民宿

就降低屋內住宿標準，此番開發是按照五星級酒店標準打造，同時亦提供五星級酒店服務，入住遊客可獲得一對一的私人管家服務。對於民宿內餐飲，除了酒店常規餐飲，還額外有當地特色的「浦東老八樣」菜餚。

據悉，民宿價格會低於傳統酒店價格，從目前浦東地區已有民宿來看，價格多在100元人民幣之內。業內人士稱，民宿的推進既可以和度假區酒店形成互補，也可為當地農民帶來收入。

計劃民宿在開園前推出100間房，到2016年底跟進推出500到1,000間房。而上海迪士尼配套的兩座主題酒店一共擁有1,220間房，兩者比例可謂旗鼓相當。

# 京津冀將合力打造世界級機場群

香港文匯報訊 交通運輸部新聞發言人劉鵬飛昨日透露，京津冀將加強機場建設，形成樞紐機場為龍頭、分工合作、優勢互補、協調發展的世界級航空機場群，打造國際一流的航空樞紐。

據中社社報道，劉鵬飛表示，將以市場需求為導向，按照機場功能定位，優化資源配置，加快北京新機場建設，增強天津濱海機場區域樞紐作用，充分發揮石家莊正定機場比較優勢。

另據《北京晚報》報道，北京市40億新增地方政府債券額度將用於

新機場拆遷。新機場將建14,000套安置房，預計10月動工。除了航空機場，京津冀的公路和鐵路建設也將加速推進。

此外，在鐵路方面，重點建設京津冀區域城際鐵路網，着力打造「軌道上的京津冀」。在公路方面，將加快推進首都地區環線等區域內國家高速公路建設，打通國家高速公路「斷頭路」。沿海港口方面，黃驊港散貨港區礦石碼頭一期建成投產，天津港東疆集裝箱碼頭二期工程項目力爭年底開工。

# 前海有望設港企發展專區



建設中的前海。

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報道) 港商希望前海設立港企發展專區的呼聲有望落實。深圳最新一期政府公報公佈了前海蛇口自貿片區2015年工作要點，包括9大部分38個事項，內容涵蓋推進粵港澳服務貿易自由化、強化金融改革創新、打造產業融合發展跨境合作新載體等。當中提出要進一步擴大對港澳服務業開放，規劃特定區域，建設港澳現代服務業集聚區。

該份工作要點中重點提及要推進粵港澳服務貿易自由化，指出要在CEPA框架下進一步取消或放寬對港澳投資者的資質要求、股比限制、經營範圍等准入限制，重點在金融服務、交通航運服務、商貿服務等領域突破，並規劃特定區域，建設港澳現代服務業集聚區。此外，前海此前提出探索對符合一定條件的港資企業參照內資企業管理，讓港企享受國民待遇。

為了吸引人才，公報還提出，深圳將降低前海蛇口自貿片區企業人員赴港商務簽注門檻，為片區內重點企業聘用的非深圳戶籍人才便利辦理赴港商務簽注，同時探索實施港澳特殊人才及家屬到前海蛇口自貿片區定居、居留政策。

小啓：因版面安排關係，「兩地融通」版今日暫停一次。

# 第十六屆亞洲賽艇錦標賽在北京順義奧林匹克水上公園開賽

香港文匯報訊(記者 郭洪波) 2015年9月24日，第十六屆亞洲賽艇錦標賽在順義奧林匹克水上公園開賽。本次比賽是2008年北京奧運會後順義奧林匹克水上公園舉辦的最高級別國際賽艇專業賽事，將有中國、泰國、烏茲別克斯坦、中國香港、韓國、孟加拉國、柬埔寨、中華台北等23個參賽國家和地區約400人(運動員300人、國際裁判20人、國內裁判30人、官員50人)120餘艇參賽。



記者了解到，進入2015年以來，順義奧林匹克水上公園管理方就與中國賽艇協會、亞洲賽艇聯合會保持密切溝通，對競賽所需的硬件設施進行完善，同時利用籌辦奧運會賽艇賽事的經驗，組建了有力的籌備隊伍。賽前，國際賽艇聯合會(FISA)派駐亞賽聯賽事顧問馬特·德雷珀(Matt Draper)對賽事前期籌備工作、外圍保障工作、場館設施維護情況給予充分肯定，讚揚賽事團隊各項籌備工作紮密、高效、專業。

記者從賽事承辦單位北京順義綠色生態產業功能區管理委員會了解到，從2009年五一正式向市民開放以來，順義奧林匹克水上公園舉辦了賽艇、皮划艇、摩托艇、索道滑水等項目的國際、國內賽事近20場，還舉辦了超級聯盟汽車方程式大獎賽、MIDI音



賽事期間，順義奧林匹克水上公園不另設門票，憑當日參觀券即可進場觀賽。(北京報道)